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10. června, Praha – Přes sto osmdesátých mladých lidí letos získalo zlatou úroveň programu
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu. Většina z nich si převzala svá ocenění na
slavnostní ceremonii ve Valdštejnské zahradě Senátu PČR v Praze. Zlatá úroveň programu
se zkratkou DofE představuje nejvyšší úroveň a její splnění vyžaduje vytrvalost, odhodlání
pracovat na sobě a být prospěšný své komunitě po dobu minimálně 18 měsíců. Ocenění si
převzali v roce, kdy DofE slaví 30 let v České republice.

Program DofE je určený mladým lidem ve věku 13 až 24 let. Každý účastník si volí vlastní
dobrovolnickou, pohybovou a dovednostní aktivitu, kterým se pravidelně věnuje. Nedílnou součástí
programu je také týmová expedice v přírodě a u zlaté úrovně navíc i rezidenční projekt – týdenní
pobyt mimo domov, během kterého se účastníci zapojují do nové činnosti s neznámými lidmi.

„DofE doplňuje formální vzdělávání po celém Česku. Nabízí mladým lidem příležitost objevit v sobě
potenciál uspět nejen ve škole, ale hlavně v životě jako takovém. Vede je k zodpovědnému vztahu k
sobě a ke komunitě, ve které dospívají,“ popisuje ředitelka české kanceláře DofE Gabriela
Drastichová.

„Zkušenosti získané při plnění zlaté úrovně programu pomáhají mladým lidem především v tom, jak
přemýšlejí o sobě v kontextu naší společnosti. Sami vytváří příležitosti k participaci a hledají cesty k
většímu zapojení mladých lidí do veřejného života. Zkušenost z DofE jim může pomoct i při plánování
osobních cílů v životě i kariéře,” dodává.

Každý zlatý dofák nebo dofačka se všem třem aktivitám museli v součtu věnovat víc než 200 hodin.
„Kromě osobního růstu mi DofE přineslo i mnoho nových kontaktů. Poznal jsem lidi, kteří sdílejí
podobné hodnoty jako já. Dostal jsem se do prostředí, kde se cení aktivita, zodpovědnost a odvaha
zkoušet nové věci, ”popisuje zlatý dofák Martin Smažík, který se věnoval geocachingu, zlepšoval se
ve hře na klavír a vedení studentského parlamentu na svém gymnáziu. „Program mi pomohl zlepšit
komunikační dovednosti a odvahu ve vystupování z komfortní zóny. Díky pravidelnému zapisování
plnění aktivit jsem posílil svou sebedisciplinu, vytrvalosti a vnitřní motivaci. Získal jsem také
zkušenosti s veřejným vystupováním, moderováním akcí a diskuzí s inspirativními lidmi,” dodává
Martin Smažík.

Do programu se v minulém roce v celém Česku zapojilo přes 8 800 mladých lidí. Na 381 DofE
centrech je doprovázelo bezmála 900 dobrovolných vedoucích DofE – učitelů, preventistů,
vychovatelů nebo trenérů.

Na pražském Gymnáziu Na Zatlance se Martin Smažík do DofE zapojil pod vedením Olgy Daşkın.
„Naše škola je hodně zaměřená na podporu aktivních studentů a jejich rozvoj, být součástí DofE je
tedy jasnou volbou,” vysvětluje, proč se škola do programu zapojila. „Je moc fajn pracovat se
studenty, kteří jsou motivovaní a kteří na sobě chtějí pracovat. Prohloubí to vaše poznání studentů a
troufám si říci, že i vás vzájemný vztah,” dodává.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip, vévoda z Edinburghu, v roce



1956 jako podporu seberozvoje chlapců a dívek bez ohledu na jejich zázemí, fyzické schopnosti nebo
dovednosti. Do Česka program přivedla golfová šampionka Luisa Abrahams v roce 1995. Do
programu se během třiceti let zapojilo desítky tisíc mladých lidí.
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